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Slovenská národná galéria predstavuje 
unikátny svet výtvarníka 

Adama Szentpéteryho   
 

29. máj 2026, Bratislava – Slovenská národná galéria otvára výstavu Network – prvú 
monografickú prezentáciu slovenského maliara Adama Szentpéteryho v SNG. Výstava 
ponúka komplexný pohľad na viac ako štyridsať rokov tvorby autora, ktorý patrí k 
najvýraznejším a zároveň najosobitejším predstaviteľom geometrickej abstrakcie v 
strednej Európe. Jeho tvorba je v slovenskom prostredí výnimočná a svojím vizuálnym 
jazykom ojedinelá. 

 
Adam Szentpétery vytvára obrazy, ktoré pôsobia takmer hypnoticky – precízne konštruované 
geometrické siete, optické napätie, ilúzia pohybu a priestoru či vizuálne deformácie posúvajú klasickú 
maľbu do nečakaných polôh. Jeho diela balansujú medzi racionalitou, technickou presnosťou a silným 
vizuálnym zážitkom. Výstava Network predstavuje umelca, ktorý dlhodobo a konzistentne posúva 
hranice geometrickej abstrakcie a redefinuje možnosti súčasného maliarstva. 
 
Jedinečný jazyk geometrie 
Szentpétery buduje svoj vizuálny jazyk z elementárnych prvkov – línie, plochy a farby. Z nich komponuje 
sofistikované obrazové štruktúry založené na rytme, poriadku a presne premyslených vzťahoch. Typické 
sú preňho geometrické mriežky tvorené horizontálami, vertikálami a diagonálami, ktoré vrství farebnými 
plochami. Ich vzájomné prelínanie vytvára ilúziu pohybu, vibrácie a priestorového napätia. 
 
„Diela Adama Szentpéteryho a jeho výtvarný štýl sú na Slovensku unikátne a v mnohom ojedinelé. Teší 
ma, že Slovenská národná galéria predstavuje vôbec prvú samostatnú výstavu tohto výnimočného 
umelca v jej priestoroch. Verejnosti tak prinášame špecifický a fascinujúci typ umenia, ktorý výrazne 
presahuje domáci kontext,“ uvádza generálny riaditeľ SNG Juraj Králik. 
 
„Szentpéteryho obrazy pracujú s presnosťou geometrie, no zároveň vytvárajú silný optický zážitok. 
Horizontály, vertikály a diagonály sa v jeho dielach stretávajú v neustálom pohybe, čím vzniká napätie, 
rytmus aj ilúzia priestoru. Autor dlhodobo skúma hranice maľby a spôsob, akým môže obraz ovplyvňovať 
naše vnímanie reality,“ dopĺňa kurátor výstavy Vladimír Beskid. 
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Od roku 2007 rozvíja sériu veľkoformátových kruhových malieb, ktoré svojím tvarom a spracovaním 
evokujú trojrozmerné objekty. Inšpirácie novými technológiami – od fotografických efektov až po 
počítačové modelovanie – pretavuje do obrazov pripomínajúcich zakrivený, neeuklidovský priestor. V 
neskorších dielach tieto princípy rozvíja do elipsových foriem a komplexných sieťových štruktúr, často 
doplnených o plasticky pôsobiace vypuklé tvary. 
 
Komentované prehliadky výstavy Network  
Pre verejnosť sú hneď v prvých dňoch po otvorení výstavy pripravené komentované prehliadky s 
kurátorom výstavy, ktoré návštevníkom ponúknu hlbší pohľad na tvorbu Adama Szentpéteryho. 
 
Termíny komentovaných prehliadok:  
Miesto: SNG, Rázusovo nábrežie, Bratislava / Premostenie, sála IX 
Termín: 4. júna a 18. júna 2026, 17.00 
Kurátor: Vladimír Beskid 
 

 
Doc. Adam Szentpétery, akad. mal. (1956, Rožňava), žije a tvorí v Rožňave a Košiciach.  
Štúdiá: 1976 – 1982 Vysoká škola výtvarných umení Bratislava (odbor monumentálne maliarstvo); 1971 
– 1975 Stredná škola umelecko-priemyselná Košice (odbor grafika). V rokoch 1999 – 2021 po založení 
Katedry výtvarných umení a intermédií viedol Ateliér súčasného obrazu na Fakulte umení TU v Košiciach. 
V roku 2004 habilitoval na docenta a v roku 2007 sa stal laureátom maďarskej štátnej Ceny Mihálya 
Munkácsyho.  
 
 
Výstava: Adam Szentpétery: Network  
Miesto: SNG, Rázusovo nábrežie, Bratislava / Premostenie, sála IX 
Trvanie výstavy: 29. máj – 25. október 2026 
Kurátor: Vladimír Beskid 
 
Vstupenky je možné zakúpiť v pokladnici SNG alebo online na webstránke galérie: 
https://sng.sk/sk/sng-bratislava/podujatia/adam-szentpetery-network-siet 
 

Na webovej stránke galérie www.sng.sk nájdete aj aktuálnu ponuku všetkých výstav a programov. Ak 
chcete byť o našich výstavách a programoch pravidelne informovaní, prihláste sa, prosím, na odber 
newslettera na našej webstránke sng.sk 
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Pre viac informácií nás môžete kontaktovať na e-mailovej adrese: media@sng.sk 
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